
 1 / 4 
 

平成２７年１０月度 日の里９丁目組長会議事録  

                     平成２７年１０月１７日 １９時～２０時半 

欠席 ７名 

 

Ⅰ．日の里コミュニティ運営協議会報告【報告・協議】 
A．日の里コミュニティ運営協議会報告 

①地域医療福祉拠点化に向けた協議体の設置について（UR都市機構・市秘書政策課） 

地域包括ケアシステムに資する医療福祉施設の誘致・連携 

後期高齢者が増加するので在宅ケアーのための先導的街作りをしたいため。 

②介護予防・日常生活支援総合事業の推進に向けて（市・地域包括センター４名） 

・支援が必要な高齢者を、支援･支える地域作りへの協力依頼 

 宗像市でも日の里は協議会発足が最初、次が自由が丘ですから先進的な地域で、地域で支える仕組みは

充実してくると思われます。 

③九州大学 大学院生からのアンケート調査要請について 

④多目的ホールのグランドピアノ譲り受けについて 

 １丁目の方より無償で譲り受けたとの報告。 

 

B.協議事項 

①9丁目自主防災会・ＡＥＤレンタルの件について（前月先送りの件） 

→多数挙手で導入不要という結論に至りました。 

②次年度組長の選出進捗状況について 

→参加組長の組全てで次期組長決定済み。 

③組長会の開催日の検討について 

 本年は今川会長が、町内会/協議会・会長兼務でしたので一週ずらしていますが、コミセンの各部会の締

切りと間に合わないケースが多々有るので、何らかの対策が必要と思われます。役員会が二週目の土曜と

決まっていますので、組長会は二週目の日曜か、三週目と言う事にしかなり得ません。 

 そもそも、日の里は、回覧が不定期で多過ぎです。他地区は、私が聞いた限り、月に 2回だけ（たまに、

臨時はあるそうですが）だそうです。 

日の里も、10 年前はこんなに回覧は回っていませんでした。行事が倍加している分も有りましょうが、

期日を守れば良いだけです。以上を勘案して協議願います。 

※協議内容は下記に述べたとおり。 

→組長会日程は上記を踏まえ、今まで通りとします。 

 

C．報告・連絡事項 

1、9丁目公民館保険更改の件 

○現在の契約内容 

 保険期間：平成２２年１０月２２日～平成２７年１０月２２日 ５年間 

 対象物件及び保険価額：建物 ２，０００万円 建物内設備什器 ５００万円 

 免責金額：５万円 支払保険料：１１６，４１０円／年 

○１０月２２日更新の場合の保険料：１４５，３５０円（免責金額は５万円） 

 値上げの理由：最近の災害の発生件数増大のため 

○保険代理店提案内容 

 現契約の満了が近いことから、９月３０日付で現契約を解約し 

 新たに５年契約で締結する。この場合、値上げ前の保険料で契約可能となる。また、7 千円程度の返戻

金あり。保険料：１２６，２６０円（免責金額は５千円→他事例よりこの方が保険料支払い件数が増加す

るメリットあり） 

2. 駅前防犯詰所開所式及び年末防犯および防犯パレード他について 

①防犯パレードについて 

  日時：11月 29日（日） 
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   場所：JR東郷駅 日の里口駅前広場 

      ◎ 開所式 14：30～ 参加者は 14；15迄に集合願います。 

      ◎ 開所式終了後、年末防犯パレードを行います（１時間程度） 

        パレードは駅前広場から、大通り 7丁目交差点までの折り返しとなります。 

        ９丁目からは、10名以上の動員… 

②年末夜間防犯パトロールについて 

  実施期間：12月 15日～12月 27日 

  時間  ：午後 7；30～8：30 

  内容  ：徒歩にて巡回。コミセン集合。 

  参加人員：4～5名 町内でも可 携帯品：懐中電灯 

  中止連絡：雨天時の中止は午後５時に、指導員が決定し、コミセン経由で当番町内会長に連絡します。 

③平成 28年新春のつどいについて 

28年 1月 17日（日）11：00～ コミセンホールにて、例年通り開催されます。 

会費 1.000円ですので、皆さん奮って参加してください。新年会の代わりと思って。 

例年、9丁目からは 5,6人位の参加ですので…樽酒もありますよ。 

④プリンセス駅伝当日の西鉄バス運休について 

⑤その他 

ふれあい歩こう会の参加者のある組は、10/24迄健康福祉部長（植弘さん）のポストに投函して下さい。 

 市のお手玉の方は、参加者の有る組は、10/21迄私の自宅のポストかコミセンの 9 丁目の BOX に投函

してください。 

 

 

Ⅱ．各部報告【報告・協議】 

(1)総務部 

コミセン広報委員会より 

 試験的にフェイスブック立ち上げてみました。今後、活用法を考えてみますとのこと。 

https://www.facebook.com/日の里まつり盛り上げ隊-685602401540540/ 

※ヤフー等検索画面から、「日の里祭り盛り上げ隊」でも検索できます。 

 改善提案をどしどし出して活用の上、改善がなされたら広報日の里への記事投稿をお願いしますとのこ

と。 

 他の件は下にまとめる。 

 

 (2)会計 

特になし 

 

 (3)文書配布 

 締め切り１０月２９日と１１月１２日。 

 原則月 2回のみ配布。ただし、期日的に間に合わない場合を除く。 

 

 (4)教育文化部 

 特になし 

 

 (5)健康福祉部 

 みかん狩りについて。参加者へはしおりのお届けあり。 

 

 (6)生活環境部 

 一斉清掃のご協力ありがとうございます。 

※不法投棄と、ペットの糞害について回覧を回せないかとの提案あり。 

 

 (7)公民館 
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 特になし 

 

 

3. 平成２８年度会長、組長選出日程 

①町内会長 

 ・１１月：会長立候補者募集（町内回覧、立候補締切：１１月末日） 

 ・１２月：選挙管理委員会を開催し、候補者２名を組長会に提案 

      ＊候補者がいない場合は、次年度の組長から町内会長の候補者を選び、組長会議に提案する。 

②組長 

 ・１１月：次期組長氏名・住所・電話番号を町内会長へ報告（報告用紙添付） 

 ・１２月：組長会で次年度組長リスト報告 

 ・１月３０日（土）１９時～ 次期組長へ町内会業務内容説明会開催 

 ・２月２７日（土）１９時～ 新年度役員決め 

 

4. その他 

① 次回分別収集日：11月 30日（月） 

② 11月度組長会：11月 21日（土）19時～ 

③ １１組組長より、９丁目公民館側法面の石積（中学校側）が、コンクリートの劣化により４０cm 程

度の隙間があり、その隙間に雑草が繁殖しており一斉清掃時に時間がかかる等除去しづらいという件で、

改善提案書を出しています。 

 

 

 

Ⅲ．業務の効率化について 

 この件については、従前に比べて催し物が多くなり、かつ、高齢化が進みこのままではいずれ組長が多

大な負荷を背負い込むことが予想されることから、町内会の各部役についてのあり方を問う目的で主に組

長会などで議論されて来ました。９月に総務から提起され、今回で２回目であるが、今までに出た意見は

以下の通り。 

 この件については、今期組長のみならず、次期以降の組長にも多大な影響があり、現組長のみならず、

多くの利害関係者の方から様々な意見を承りたい。 

 

１．回覧板の件 

・とにかく、回覧板の回る回数が多い上に、締め切り日ぎりぎりの回覧が多い。そもそも、行事予定日は

かなり以前より決まっているのだから、もう少し時間にゆとりをもって配布して欲しい。 

→配布長は、配布物が来れば各組配るので、それ以降は組長の判断にゆだねられます。回数を重ねた組長

ならば、配布物の申し込み期限・内容を見て、すぐに回覧すべきか留め置くべきかの判断もできるでしょ

うが、初回ではなかなか困難だと思われます。 

 

２．健康福祉部管掌業務肥大の件 

・調べてみたら、健康福祉部管掌の行事が過去より増えてあまりにも多く、健康福祉部長およびその部員

に過大な負荷がかかっている。かといって、各行事を楽しみにしている人もいて行事の削減も忍びない。

もう少し部員を増やして負荷を軽くすべきではないか？また、部長に対する負荷も、部長補佐などを置い

て軽くする必要があるのではないか。 

・町内会主催行事ではどうしても各部が単年主義で、いろいろな改善提案が翌年へ反映しづらく、どうし

ても前年踏襲になってマンネリ化している節がある。健康福祉部としても改善したいが、何しろ前年度に

どのような形で行事を行ったのかを調べるのに必死で、そこまで手が回らない。 

 

 

３．業務の効率化について 

・以上の件もあり、今現在、各部がどんな業務を抱えているのか、業務の棚卸しをした方がいいと思われ
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る。最低、部長はいろいろな業務を知っているのだから、一度部長だけでも集まって、業務内容の検討を

したらよろしいかと思うがいかがであろうか。 

・人員の再配置および管掌業務範囲の見直しを、任期が一年しかない現組長会が行うのはいささかやりす

ぎではという意見があり。 

・上記反論として、であるから、今までなあなあでやってきた為にこうなってしまったという意見があり。 

・なお、今後組長が高齢化するのが目に見えており、その健康度合いによりあえて負荷がかからないよう

な役を用意するのも大事だと思います。 

 

以上 


